
3 RJEŠENJA

Zadatak 42. Odredi prirodno područje definicije funkcija:

1) f (x) =
1

2 − 3x
; 2) f (x) =

1

4x2 − 1
;

3) f (x) =
1

ln x
; 4) f (x) =

1
cos πx

;

5) f (x) =
√

1 − x2 ; 6) f (x) =
√

x
x − 1

;

7) f (x) =
√

2 − x
3x + 2

; 8) f (x) =
√

log1
2

x ;

9) f (x) =
√

31−2x ; 10) f (x) =
√

sin πx .

Rješenje. 1) f (x) =
1

2 − 3x
.

Nazivnik mora biti različit od nule: 2 − 3x �= 0 =⇒ x �= 2
3

.

Dakle je Df = R \
{2

3

}
;

2) f (x) =
1

4x2 − 1
.

Nazivnik mora biti različit od nule:

4x2 − 1 = (2x − 1)(2x + 1) �= 0 =⇒ x �= −1
2
,

1
2

.

Dakle je Df = R \
{
−1

2
,

1
2

}
;

3) f (x) =
1

ln x
.

Nazivnik mora biti različit od nule: ln x �= 0 =⇒ x �= 1 ;
i argument logaritamske funkcije mora biti pozitivan: x > 0 .
Dakle je Df = R+ \ {1} ;

4) f (x) =
1

cos πx
.

Nazivnik mora biti različit od nule:

cos πx �= 0 =⇒ πx �= π
2

+ kπ, k ∈ Z =⇒ x �= 2k + 1
2

, k ∈ Z .

Dakle je Df = R \
{

x ∈ R : x =
2k + 1

2
, k ∈ Z

}
;

5) f (x) =
√

1 − x2 .
Izraz pod korijenom mora biti veći ili jednak nuli:

1 − x2 � 0 =⇒ −1 � x � 1 .
Dakle je Df = [−1, 1] ;

6) f (x) =
√

x
x − 1

.

Izraz pod korijenom mora biti veći ili jednak nuli i nazivnik mu mora biti različit
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RJEŠENJA 3

od nule:

x
x − 1

� 0 =⇒
x � 0

x − 1 > 0

x ∈ 〈 1,∞〉
ili

x � 0

x − 1 < 0

x ∈ 〈−∞, 0]

=⇒ Df = R \ 〈 0, 1] ;

7) f (x) =
√

2 − x
3x + 2

Izraz pod korijenom mora biti veći ili jednak nuli i nazivnik mu mora biti različit
od nule:

2 − x
3x + 2

� 0 =⇒

2 − x � 0,

3x + 2 > 0

x � 2

x > −2
3

x ∈
〈
−2

3
, 2
]

ili

2 − x � 0

3x + 2 < 0

x � 2

x < −2
3

∅

=⇒ Df =
〈
−2

3
, 2
]
;

8) f (x) =
√

log1
2

x ,

Uvjeti:
x > 0 (argument logaritamske funkcije mora biti pozitivan) i
log1

2
x � 0 (izraz pod korijenom mora biti veći ili jednak nuli).

log1
2

x � 0

log1
2

x � log1
2

1

x � 1;

=⇒ Df = 〈 0, 1];

9) f (x) =
√

31−2x , 3 > 0 =⇒ 31−2x > 0 ∀x ∈ R =⇒ Df = R ;

10) f (x) =
√

sin πx;
sin πx � 0 =⇒ πx ∈ [2kπ, π + 2kπ], k ∈ Z, x ∈ [2k, 2k + 1], k ∈ Z;
=⇒ Df =

⋃
x∈Z

[2k, 2k + 1] .
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